

◎美國全真道院 楊碧珍老點傳師

8月8日是台灣的父親節,許多的遊子風塵僕僕趕回家鄉,爲了向老父親表達子女孝心意。然而從8月7日開始,颱風莫拉克先生也趕來湊熱鬧,因此,台灣各地方縣、市政府機關、學校依當地風雨逐增趨勢,接連宣佈颱風假。近年來颱風受創區大多是北部、東部,南部的狀況只是輕微風雨,有人心想也許又撿到有薪假。

殊不知天意難測,這回莫拉克颱 風重創了台灣南部、東部累計雨量3 天內降下近2900毫米雨量,在三天內 下了一年的總雨量,一個從東邊來的 中度颱風,讓台灣在二十四小時內, 從七年來最嚴重的乾旱危機,掉進 另外一個五十年來最嚴重的洪水危機 「八八水災」。洪水災情程度已超過 五十年前的「八七水災」,嘉義全縣 斷橋26座,包括甲仙、那瑪夏及六龜 等淪爲孤島災民、甲仙鄉小林村,高雄縣六龜鄉新發村災情慘重,道路和橋樑都斷了,豪雨夾帶大量土石流毀掉了多少個家庭多少的天倫夢。小林村一夕之間全村慘遭土石流之襲擊,三百多鄉民被埋在土石流下,從災三些出來的,有的一家十餘人,利一轉退出來的,有的原本雙親手中的寶,一轉退稅了孤兒。經濟的損失更高達新台幣三百億以上。逃出來的損失更高達新台幣三百億以上。逃出來的與民在收容所內每天看著直昇機起起落落,緊搓雙手期盼看到家人有機會獲救出來,內心的焦慮和不安的神情,從他們的憂鬱臉上表現無遺,不難瞭解到那種苦痛哀傷至極。

在新聞畫面上我們看到了,災區 處處滿目瘡痍,柔腸寸斷的道路,道 路坍方連柏油路面都看不到,在災民 中必定也有我們的道親,有多少身陷 其中等待救援,聽到興毅總壇陳執行 長說明,目前每日提供一萬五千個盒 餐,分送災民!據台灣一貫道總會方 面:各道場單位,依據機制,撥款項 給一貫道總會,總會已於八月九日率 先捐出1000多萬給各受災縣市(並將 增至2000萬元)。

身居國外的我們也是心急如焚, 8月16日美國一貫道總會理事長陳正夫 點傳師,在洛杉磯全眞道院宣布捐款 賑災,請道親共襄盛舉。在早上開班 時帶領道親大衆,唸誦《彌勒救苦眞 經》、《般若波羅蜜多心經》迴向受 難往生災民。中午獻香時,加叩百叩 首,祈求上天慈悲,把一切的災難化 到最小。

我們除了捐款賑災更需加緊綠化環保腳步。台灣四面環海,有一天終會被海淹沒嗎?台大全球氣候變遷研究中心主任柳中明,中研院地球科學研究所研究員汪中和都提醒,包括台北盆地及西南沿海城市以及澎湖,在未來都可能因海面上升而消失。現在未來都可能因海面上升而消失。現在就要重視台灣的「百年大計」。學者專家建議政府應未雨綢繆,往高處遷居爲良。全球暖化問題嚴重,近來全世界各地仍頻傳天候異常情形。近十年來台灣山坡地開墾嚴重,國土保育

及開發諮詢委員會指出,全台有4千公頃原屬林地,已遭超限利用,但森林植被是水土保持的最後一道防線。據統計,森林被砍伐後,土壤流失率增加100倍、每公頃流失160噸土石。興大學森林學系副教授王升陽說:森林最重要的功能之一就是水土保持的價值,另一歲不過過一方面是生態保育的價值,另一方面是生態保育的價值,另一方面是生態保育的價值,另一方面是生態保育的價值,另一方面是生態保育的價值。想要用單一觀點、單一做法來解決所面間題,恐怕只會讓問題越演越烈。真實的面對每一個區域、每一個案不同題的背景與狀況,才有可能在解決問題的道路上往前邁進。

美國一貫道總會 函 08-18-2009

莫拉克颱風重創南台灣,造成 中南部鄉親的家園嚴重災害,傷亡慘 重。為發揚「人溺己溺,民胞物與, 憐憫悲懷」的精神,請各位理監事推 動賑災活動,幫助災區重建。

> I-Kuan Tao U.S.A. 11645 Lower Azusa Rd. El Monte, CA. 91732

> > 理事長 陳正夫 Joseph Chen